



防控一线践初心

以监督促实效 临涣镇筑牢疫情防控防线

■记者 吴永生 通讯员 王娜

本报讯 针对近期疫情防控形势,为确保人民群众生命安全和身体健康,临涣镇纪委立足监督职责,主动作为,深入重点领域、重点场所,把监督检查疫情防控作为当前最重要的工作来抓,持续奋战在防疫督查一线,确保各村及职能部门疫情防控责任落实到位。

该镇建立“督查—反馈—回头看”机制,针对检查中出现的苗头性、倾向性问题现场反馈,在每次督查结束后,督查组都要对所发现的问题汇总研判,并及时督促相关单位和责任人抓好整改;针对此前日常督查发现问题进行“回头看”,压紧压实整改责任,确保将所有隐患彻底整改到位。精准稳慎执纪问责,对疫情防控工作中不担当、不作为、慢作为、乱作为等突出问题,坚决依规依纪依法严肃追责问责。同时,坚持立足实际、区别对待,注重以“有温度”的监督执纪保护基层干部的积极性,严格把握失误与失职、敢为与乱为、为公与徇私的界限,科学精准稳慎有效监督执纪问责。截至目前,督查组发现并提出的问题已全部整改到位。

“下一步,镇纪委将严格按照疫情防控工作要求,坚守职责定位,加大对疫情防控工作中消极应付、推诿敷衍、不担当、不作为等行为的督查问责力度,把常态化疫情防控贯穿于监督执纪始终,督促全镇各级党组织和党员干部强化责任担当,坚决打好疫情防控阻击战。”临涣镇纪委相关负责人表示。

返乡大学生疫情防控一线显担当

■记者 闫肃

本报讯 “我要参加、我要报名!”不久前,在得知我市要开展区域核酸检测工作并需要大量志愿者协助时,相山经济开发区河北社区书记张彪在微信群收到了很多返乡大学生报名当志愿者的信息。这些返乡大学生用自己的行动为家乡疫情防控助力,彰显了新时代青年家国情怀与担当。

来自安徽医科大学临床医学2017级的张珂成,假期返乡后第一时间向社区提交了“请战书”,报名参加社区疫情防控工作。在相山经济开

发区咽拭子采集点,张珂成和其他防疫人员一起,每天都要进行12小时的采样工作。张珂成一只手迅速从消毒的病毒管中取出长棉签,轻轻将棉签伸进被检测者的咽喉部位,蘸取咽拭子样本后,在棉签缺口处折断,把采样成功的棉签头浸入试剂盒的透明药水中、标记信息、封闭储存,整个流程动作十分熟练。

同样返乡后报名参加志愿者的还有华东理工大学工业催化专业的余安雯,今年已是一名入党积极分子了,当看到志愿者招募信息在群内发出,她第一时间在群内回复:“我可以!十分钟内到岗。”

余安雯每天7点就到达现场,身着防护服进行准备工作。她在核酸检测中主要协助医护人员做好待检村民的人员信息采集登记,用手机扫描村民的健康码、身份证信息录入相关系统,提醒村民注意事项。“这边走,注意脚下,戴好口罩,保持一米距离。”“先扫码,再填写基本信息,一会儿亮码检测。”一遍遍引导,她嗓子已沙哑,却没有丝毫抱怨。

河北社区书记张彪介绍,该社区2183人,在接到第四轮核酸检测通知后,返乡大学生踊跃报名,为全员核酸工作开展注入一股“新鲜血液”。



返乡大学生志愿者认真工作中。■摄影 记者 冯树风

任圩街道志愿者助力核酸检测“加速度”

■记者 俞晓萌 通讯员 陈露

本报讯 “你好,请问咱们社区要志愿者吗?”“你好,我报名参加今天核酸检测的志愿者行吗?”“我是一名刚毕业的大学生,我学护士专业,我可以帮忙核酸采样。”……7月4日一早,相山区任圩街道辖区内13个社区共计有20多名志愿者助力核

酸检测工作。他们中有刚毕业的大学生,有入党积极分子,也有普通党员和普通居民群众。

“请大家有序排队,保持距离,可以先打开健康码。”

“对,先在这边排队扫一下码,再在旁边进行核酸检测。”“没有智能手机的请拿出你的身份证件在这边排队。”……早上7时左右,任圩街道各个检测

点前,进行核酸检测的居民已经排起了长队。同时,一个个身着“红马甲”的身影穿梭在人群中,他们和工作人员不畏炎炎烈日,热心奉献,贡献着“志愿力量”。

上午10时左右,相城的天空下起了阵雨。在各个检测点,志愿者们冒着雨各司其职,在等待区维持秩序,协助居民录入信息,提醒注意事项

……一个个因长时间站在外面而全身湿透的志愿者们,用一颗颗赤诚初心,传递感人的能量,贡献充满温度的力量。已经多次参与古镇社区开展核酸检测工作的义务志愿者黄梦珂说:“只要有需要,我就会响应,为疫情防控贡献自己的一份力量。”

“这次时间紧、任务重,志愿者一直跟着忙到晚上10点

多,真的很辛苦。”任圩街道党工委书记李本胜说,任圩街道共设置了23个检测点,一天采集了48045人。志愿者配合工作人员从早上7点就在现场维护秩序,帮带孩子家长进行手机辅助认证等服务。晚上10点结束后,他们又帮着消杀、样本转运等清尾工作,给辖区内核酸检测工作帮了大忙。



6月30日,相山区南黎街道青年志愿者向市民发放宣传单讲解安全知识。

据了解,南黎街道团工委多措并举扎实开展“安全生产月”系列活动,青年志愿者们通过现场展板宣传、发放宣传单、悬挂条幅等多种形式,向社区居民宣传安全生产、消防安全、交通安全、防灾减灾相关知识,全面普及安全生产知识,增强群众安全法制意识,切实筑牢安全生产防线。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 颖卉



配电箱穿“花衣”

“呦!这变电箱经这画笔精心描绘,真是变成了街头小巷的艺术品,真是好看又养眼。”近日,在高岳路与光明路交叉口,正在为街头配电箱“量身定制”新衣的彩绘师,引起了围观者的赞叹。

蓝天白云,喜鹊登枝、麦浪翻滚、篱笆蔷薇……近日,杜集区高岳街道为龙山路两侧、淮海东路两侧的30余组街头配电箱描绘创意彩绘图案,穿上“新衣”的配电箱为街头添了靓丽的风景。

■摄影 记者 梅月 通讯员 马静

民警校园里宣传防溺水

■通讯员 周昭君

本报讯 天气越来越炎热,为提高学生的自防自救能力,预防溺水事故的发生,确保学生的生命安全,日前,濉溪县公安局百善派出所民警走进百善中心小学,开展以“珍爱生命,预防溺水”为主题的安全教育活动。

活动中,民警利用学校课间

操时间,使用PPT放映讲解的方式,结合近年来发生在身边的一个个真实惨痛的案例,向学生讲述了预防溺水的基本方法、下水游泳前的准备工作及注意事项、基本的溺水救助常识等。同时提醒学校也要加大防溺水的宣传教育,并积极加强与学生家长的联系沟通,共同确保学生安全。

防养老诈骗宣传进社区

■首席记者 王守明
通讯员 赵烁烁

本报讯 6月8日上午,烈山区司法局工作人员到临海童街道办海孜社区进行防养老和电信诈骗、平安建设等法治宣传活动,让更多的老年人了解常见养老诈骗套路和手段,进一步提高老年人群体防诈骗意识。

宣传活动主要通过发放宣传册、讲解常见的养老诈骗套路、养老诈骗示例展示等方式,希望大

家牢记“银行卡密码不泄露、陌生电话不轻信、带有链接的短信不乱点”。活动共发放宣传册100余份,接待群众咨询50余人次。

自开展打击整治养老诈骗专项行动以来,烈山区司法局切实强化宣传引导,通过发放宣传册、悬挂横幅、张贴海报、电子屏显示、宣传展板等多种形式宣传防养老诈骗知识,有效提升老年群体的防诈骗意识,充分营造打击整治养老诈骗的浓厚氛围。

喝酒“好兄弟” 酒驾双被查

■记者 朱冬
通讯员 郭爱萍
秦子旭 刘晓雨

本报讯 7月4日晚,濉溪县公安局交管大队民警开展夜查行动时,发现两辆小型轿车前后相随而行,十分可疑,遂上前盘查。

当晚8时40分许,民警刚靠近车子,就闻到了浓浓的酒味,便立即对两名驾驶员现场进行了呼气式酒精检测。检测结果显示,驾驶员罗某酒精含量为37mg/100ml,陈某酒精含量为35mg/100ml,两人为饮酒后驾驶机动车。原来,罗某和陈某二人平时是“好兄弟”,当晚二人一起吃饭时共饮3瓶啤酒,散场时

陈某欲驾车离开,罗某不仅没有阻拦,反倒担心陈某一个人走不放心,索性自己开车“护送”陈某。结果走到半路,两人双双被交警查获。

目前,陈某因饮酒后驾驶机动车,被濉溪警方依法处以暂扣驾驶证6个月、驾驶证扣12分,并处1500元罚款;而罗某因在3个月前就因酒驾被濉溪交警依法处罚过,现在不仅没有悔改,反而再次酒驾。针对这一情况,罗某被濉溪警方依法处以吊销机动车驾驶证,2年内不得重新取得驾驶证,行政拘留。

两人均对自己的行为追悔莫及。目前,案件正在进一步办理中。



**工行手机银行
城泊停车立减**
满4元立减1-2元

关注“中国工商银行淮北分行”微信公众号,了解活动详情和更多优惠活动。